

“吊死鬼”没毒,不用提心吊胆;蚜虫“便”车上,用肥皂水清洗 “虫虫生长季” 应对各有招



□记者 徐翔 见习记者 王博东 文/图

“吊死鬼”“花姑娘”“红蜘蛛”……近日,有多位市民拨打本报热线和110反映,市区部分路段的行道树上生了很多虫子,密密麻麻的,很吓人。专家说,这些虫年年都有,应对方法很成熟,市民不必惊慌。

1日上午,记者在新区开元大道和永泰街交叉口看到,在西南侧的人行道上,椿树上昆虫的分泌物将地面涂了一层“油”,脚踩上去黏黏的。在树干上,一种南瓜籽大小的昆虫密密麻麻地聚集在一起,它们背部呈红色,其他部位呈黑色,浑身布满白色斑点。(如图)

洛龙绿化管理所相关负责人称,该虫子名叫斑衣蜡蝉,俗称“花姑娘”,记者在现场看到的是斑衣蜡蝉的若虫。斑衣蜡蝉可导致植

株发生煤污病或嫩梢萎缩、畸形等,严重影响植株的生长和发育。市民家栽种的这类树木如果发生虫害,可用氧化乐果乳油或辛硫磷乳油对树木进行喷洒。该负责人表示,他们已经对该地区的行道树进行了两次打药作业,目前椿树的病虫害情况在控制范围内。

全市范围内行道树的病虫害情况如何?市园林局绿化工程管理处生产技术科工程师何成俊说,当前我市行道树的主要虫害是蚜虫和红蜘蛛。他说,树木发生的病虫害对人体不会造成任何影响,但部分虫会产生较多的分泌物,附着在行道树的枝叶上,影响树木的生长,使树木看起来处于亚健康状态。

何成俊表示,当前,市园林绿化部门正在开展持续排查病虫害的工作,我市当前行道树的病虫害在可控范围内。

延伸阅读

↓ 蚜虫



害虫档案:又名蜜虫、腻虫等,多属于同翅目蚜科,为刺吸式口器的害虫,常群聚于叶片、嫩茎、花蕾、顶芽等部位,在我市较为常见。

危害:阻碍植物生长,传播病毒,造成花、叶、芽畸形。蚜虫有蜡腺分泌物,所以许多蚜虫外表像白毛球。虽然这些分泌物无毒无害,但是滴在地上,和灰尘“结合”后,就变成一团难看的污迹,污染地面,影响环境;而且,这些“油雨”如果滴在身上或车上,很难洗掉。

防治办法:如果这些虫子对树木本身的健康没有多少影响时,一般不作特殊的治理,其分泌物滴在身上或车上或导致叶片发黑时,可用低浓度的肥皂水清洗。

↓ 梧桐木虱



害虫档案:别名青桐木虱、梧桐裂头木虱,属同翅目木虱科。主要寄主为梧桐、楸树、梓树。

危害:主要寄生在梧桐树树叶背面和嫩枝干上,虽然个头不大,但是它的嘴巴能插入树叶、树枝,专门吸取水分,同时,它分泌的白色蜡毛和黏液,会形成“棉絮”,布满树体、叶面。“棉絮”随风飘扬,如同飞雾,严重污染周围环境,影响市容市貌。目前正是梧桐木虱肆虐的阶段,这些“棉絮”对人体是无害的,但少数人沾染后会有过敏的现象。

防治办法:对付梧桐木虱,可用蚜虱净粉、吡虫啉、阿维菌素等杀虫剂,混合一定比例的水后,喷洒在梧桐树上。过敏体质的市民要尽量少在梧桐树下逗留。

常见树木害虫

害虫档案:俗称“吊死鬼”,因幼虫受惊时会吐丝下垂、吊在半空中而得名。该虫属鳞翅目尺蛾科。

危害:是一种咀嚼式害虫,初孵幼虫常钻入芽苞取食幼叶,可吐丝下垂,随风飘散到顺风方向的果园、田间,危害各种农作物;六七月后,进入高龄期的国槐尺蠖食量大增,在很短的时间内,可以把整树的叶片吃光。

防治办法:国槐尺蠖(huò)本身没有毒性,对人体没有什么损害,市民不用担心碰触小虫或虫丝会产生不良反应。喷洒药物可有效防治国槐尺蠖灾害。

草履蚧



← 国槐尺蠖



害虫档案:草履蚧(jiè)为同翅目绵蚧科。雌成虫体长达10毫米左右,背面棕褐色,腹面黄褐色;雄成虫体呈紫色,长5毫米~6毫米,翅展10毫米左右。

危害:若虫和雌成虫常成堆聚集在芽腋、嫩梢、叶片和枝干上,吮吸汁液,造成植株生长不良,早期落叶。当若虫、成虫密度高时,往往群体迁移,爬满附近墙面和地面,令人厌恶,但它对人没有伤害。

防治办法:当出现高密度草履蚧时,喷洒蚧类农药便可杀除。

← 红蜘蛛



洛阳市慈善总会公告

本会成立于1995年6月,是由热心慈善事业的单位和个人自愿参加并组成的非营利性公益社会团体,其宗旨是发扬人道主义精神,筹募慈善资金,帮助社会上困难的个人和群体,为构建和谐社会做贡献。

本会开展的主要救助项目有:扶贫济困、助医助残、助学建校、修路、架桥、打井、紧急救援等。

本会定于今年6月底以前进行换届,凡热心慈善事业、有意加入本会的单位和个人,请与我会联系。

本会地址:洛阳市西工区金谷园路72号滨江大厦6层

联系电话:63360393 63362910

诚聘

我社因发展需要现诚聘专职导游两名(国导证)、计调一名待遇从优。

联系电话:

63232782

13592003999

地址:洛阳日报报业集团定鼎路办公区4号楼103室新闻旅行社

新闻旅行社

9日,名车名房 县域巡展偃师开展

□记者 宋玉峰

由洛阳日报报业集团主办、洛阳商报社承办的“2012名车名房县域巡展”即将盛大启动。巡展首场将于6月9日、10日在偃师火车站广场进行。

据悉,本次车房县域巡展计划设偃师、嵩县、新安、宜阳、伊川、栾川、孟津等7站,每站展示时间为两天。届时,县域消费者在家门口就能买品牌车、赏精品房,此次巡展也为我市品牌汽车、楼盘的推广提供了良好平台。

近年来,随着我市县域经济的蓬勃发展,当地百姓对房产、汽车等商品的消费需求日益旺盛。为了最大限度地方便县域消费者,本次巡展的最大亮点就是有效整合了资源,将多个品牌的汽车和精品楼盘集中在一起,旨在为当地消费者提供买房、买车“一条龙”服务。

目前,巡展的各项筹备工作已基本完成,众多洛阳主流车商和知名楼盘纷纷踊跃报名:在偃师站,进口大众、东风日产、启辰、东风本田、别克、北京现代、雪佛兰、上海大众、东风悦达起亚、广汽本田、海马、一汽奔腾、东风风行、长城、野马、吉利、英伦等17个汽车品牌即将亮相;升龙广场、九嘉·海港城、世贸中心、东方今典·境界、天明城、九鼎·中和湾和美景阁、绿都·塞纳春天等楼盘也将和当地楼盘——亚新·橄榄城“联袂”登场。

记者了解到,巡展现场,各参展企业将提供巨额优惠,不仅看房、赏车“有礼”,买房、买车还可参与抽奖活动,中奖率100%。

假“人头马 XO”、“五粮液”、“茅台”……

5832瓶侵权酒被查

□记者 韩铁栓 通讯员 赵梅香 林虎伟

近期,市工商系统在开展反垄断、反不正当竞争的“双反”行动中,对我市酒类市场进行专项治理,在一个月左右的时间内,共查获侵权“五粮液”、“茅台”、“人头马 XO”等中外名酒32种5832瓶,立案查处11起,涉案总值60余万元。

市工商局工作人员介绍,这次查获的5832瓶侵权酒,大多数是用假冒和仿冒他人商标的方式制造的。制假者把便宜的真酒勾兑后装入回收的真瓶内,冒充名酒,让人真假难辨。尽管这种方式成本不菲,但制造一瓶假酒仍然能获取不菲的利润。

市工商局工作人员提醒,由于假冒和仿冒酒成本低,所以在进店或销售时,它们的价格往往比真品要“优惠”。另外,在无法打开品尝的情况下,辨别真假酒的主要方法是“三看”:一看包装,市面上很多假冒仿冒酒的包装印刷质量和真酒相形见绌,仔细分辨能看到诸如图案模糊、毛边、防伪标志不会变色等破绽;二看编号,真酒的包装编号和瓶身编号清晰而且是唯一的,一箱真酒中每瓶的编号都不一样,而多数假酒整箱只使用一个编号;三看瓶盖,真品酒瓶能回收重装,但瓶盖不能,真品瓶盖上的图案及文字规范、整齐、清楚,对口严密,若是假冒产品,则往往做不到这一点,而且倒过来时往往出现液体滴漏现象。